

未成年人思想道德建设

邵阳交警

全力构筑开学季校园交通安全防线

邵阳日报讯(记者 袁进田 通讯员 甘文斌 朱丹 许丽) 2月27日,市交警支队传出消息,为切实加强中小学交通安全宣传教育,抓好开学季辖区道路交通事故预防工作,邵阳交警全力构筑开学季校园交通安全防线。

2月26日,邵阳市公安局交警支队北塔大队民警走进芙蓉学校、状元小学,开展“开学第一课”交通安全宣传活动。活动中,民警通过宣传课件向学生们展示了近期辖区典型交通事故视频案例,详细阐述了交通违法行为的严重危害性,同时以趣味问答的方式,引导学生们认识交通标志标识、过马路时的注意事项,并利用交通安全教育实践基地,带领学生们了解汽车盲区等交通安全知识。活动尾

声,民警呼吁学生们积极争当文明交通的践行者与宣传者,通过小手拉大手,带动父母等身边的人,共同营造文明、和谐、安全的交通环境。

2月23日,邵阳县交警走进石齐学校,开展“开学第一课”春季交通安全宣讲活动,向学生们宣讲安全出行知识。活动中,交警通过做游戏、摇骰子、拼图等方式为学生们讲解行走、骑车、乘车等出行中的注意事项以及典型的交通危险行为等交通安全常识,教育学生们养成自觉遵守交通法规、安全文明出行的好习惯。民警向学生们详细普及了“一盔一带”安全守护知识,通过科学实验视频进一步引导提高学生安全出行意识,并以“小手拉大手”模式传递给家长,从而提升整个家庭道路

交通安全意识。

武冈交警立足岗位职责,强化各项措施,积极开展白+黑“护学岗”行动,设置安保执勤岗、巡逻防控岗和交通疏导岗,织密校园“防护网”,引导接送学生车辆规范停放,即停即走,积极缓解学校门前交通拥堵,确保校园周边路段秩序井然,做到学生上学、放学时段“见警察”,全力护航学校师生安全上学,平安回家,为广大师生撑起“平安伞”。

2月22日至2月26日,新邵交警联合教育行政部门,对全县校车及校车驾驶人开展普遍性检查。检查车外的车身标识、校车标志灯、轮胎、车内是否配备灭火器、逃生锤、医药箱、安全带等等,每一个细节,都不放过。

菲溪瑶族乡:法治宣讲进校园

邵阳日报讯(记者 袁进田 通讯员 袁灵) 为不断夯实校园禁毒反诈宣传阵地,进一步提高未成年人保护意识,筑牢新学期平安校园防线,近日,洞口县菲溪瑶族乡以“开学第一课”为抓手,积极部署禁毒反诈及“利剑护蕾”工作,开展青少年法治教育宣传活动。

课堂上,工作人员通过展示仿

真毒品模型、PPT讲解、播放宣传短片等形式,生动地介绍了各种常见毒品的特征、危害和禁毒法律规定。从“什么是电信网络诈骗”“常见诈骗套路揭秘”“典型案例”“如何提高反诈意识”等方面,宣传防范电信网络诈骗知识,倡导学生要保护好个人信息。同时,结合真实的案例,针对校园欺凌、性侵害等严重危害人

身安全的行为进行深入讲解,引导学生加强法律意识,学会用法律武器保护自己 and 身边的人,坚决抵制不良行为,正确对待同学之间的摩擦和矛盾。

此次宣讲,广大学生受到了教育,增强了法制观念和安全意识,在营造良好的校园治安环境、预防未成年人犯罪等方面起到了积极作用。

花园镇:利剑护蕾助成长

邵阳日报讯(记者 傅物珺 通讯员 王楠) 为切实守护未成年人平安成长,2月22日,洞口县花园镇应急办联合各村开展“利剑护蕾·雷霆行动”宣传活动。

“家长要了解更多遭受性侵害的表现形式,平时要多注意孩子的变化,孩子行为出现不正常变化,如

表现为突然出现莫名悲伤、恐惧或崩溃的情绪,突然变得沉默寡言,或是明显表现出对特定某人的排斥害怕的时候,很可能就是正在遭受不法侵害,需要家长和社会各界的帮助。”活动中,应急办工作人员向群众介绍。

据了解,活动通过张贴未成年

人保护警示案例、发放宣传页的形式,该镇结合真实的案例,进行深入浅出的宣传讲解,呼吁家长加强警惕,引导孩子形成正确的价值观,提高自我保护意识。

本次活动共计发放宣传材料400余份,现场答疑10余次,为未成年人健康成长,营造良好的环境。

状元中学:开学第一课 安全记心间

邵阳日报讯(记者 袁进田 通讯员 赵斯琪) 2月26日,北塔区状元中学迎来了正式开学第一天。为提高学生安全意识,增强自我保护能力,该校以“安全”为主题开讲开学第一课。

宽敞明亮的教室里,各班主任通过精美的课件,结合生活中的鲜活案

例,生动形象地讲述了身边发生的安全事件,为学生传授自我安全防范的技能和方法,内容涉及防溺水、防性侵、道路交通安全、禁毒、消防安全、食品安全、反恐怖主义、防校园欺凌、防电信诈骗等。同时,各班紧紧围绕“创文应知应会”等相关内容,通过知识竞答等方式,持续深化未成年人思

想道德建设,将中华民族共同体意识深入人心,为学生们打造了一堂内涵丰富的“开学第一课”。

此次“开学第一课”活动的开展,为学生养成讲文明的生活习惯和拥有更强的安全意识奠定了良好基础,该校将继续落实落细开学各项工作,为学生健康成长保驾护航。

培育和践行
社会主义核心价值观

打好组合拳 救助显温情

邵阳日报记者 艾哲 通讯员 周巧娟

“感谢检察官,在我们家最困难的时候给我们送来司法救助金,解决了燃眉之急……”近日,隆回县人民检察院第六检察部主任廖名扬一行带着生活物资来到岩口镇司法救助对象唐某家中进行回访时,唐某的丈夫红了眼眶。天寒地冻,两双握在一起的手却无比温暖。

启动绿色通道,司法救助成为“及时雨”

唐某是一起刑事案件的被害人,遭遇侵害后,唐某的精神状态每况愈下。2023年9月,隆回县人民检察院在办案中发现,被害人唐某家庭生活困难,一家4口仅靠唐某丈夫打杂工赚取微薄收入及每月200元最低生活保障维持生计,一家人的生活陷入困境。

隆回县人民检察院积极向县委政法委、市人民检察院反映相关情况,联合启动司法救助程序并开通“绿色通道”,快受理、快审查、快报批、快发放,在最短时间内帮唐某申领到国家司法救助金。

拿到救助金时,唐某满腔感激无法言说,含着泪向检察官竖起了大拇指。

加强衔接,多元救助打出“组合拳”

在隆回县人民检察院的积极

协调推动下,县妇联为唐某家庭发放救助金,并安排专业人士对唐某开展心理疏导。县残联为唐某次子办理了残疾证,落实了残疾人补贴,提供了一台助听器帮助其学习和生活。县人社局、医保局为唐某全家做了“两险代缴”,为唐某夫妇购买了意外伤害保险,并为其家庭提供困难补助。县民政局将其次子纳入最低生活保障对象范围,并向其家庭发放了临时救助金。县教育局将其次子纳入了育才计划予以救助和帮扶。县乡村振兴局迅速安排结对帮扶责任人,在政策范围内对唐某家庭给予全面精准帮扶……

“打好救助‘组合拳’,才能更大力度帮助困难群众,传递司法温情和社会温情。”检察官廖名扬如是说。

优化救助效果,持续关怀合力“暖民心”

市县两级检察院及妇联、残联等部门多次联合回访,持续关注唐某家庭生活情况,为他们送去御寒衣物、学习资料、生活物资等,让被救助者切实感受到温暖和关爱。

唐某的丈夫马某表示,唐某的情况已经有所好转。“感谢大家的关心,我们正努力从困境和阴影中走出来,我会照顾好妈妈,努力学习,成为一个对社会有用的人。”唐某长子脸上洋溢着自信的笑容。

甘当学生遮风挡雨的“绿叶”

——记隆回一中优秀青年教师刘叶妍

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 陈奕璇

在隆回一中,有一位“叶子”老师深受学生们喜爱,她时刻秉承着“化作春泥更护花”的大爱精神,以分秒必争的惜时观念、尽职尽责的教学态度、生动有趣的教学方式,在教育事业上默默耕耘,她就是该校生物教师刘叶妍。

“世界上没有两片完全相同的叶子,每个人都是独一无二的。而教育就是一棵树摇动另一棵树,一个灵魂唤醒另一个灵魂。”这是刘叶妍对学生常说的。从事教育行业以来,她呕心沥血、任劳任怨,用无私的爱浇灌祖国的花朵。

在教室里,学生们常常能看到这一幕:上课铃声还没响,刘叶妍老师就拿着书风风火火走进教室,打开课件做着各种准备。课堂上,她对每一个知识点都讲得很细,一点一点“掰碎”了来说,生怕大家听不懂。正是有了这么高度负责的老师,同学们学起来才不那么吃力。

生物知识涵盖方方面面,而且每年考试题型都会有所创新。为了跟上新形势,刘叶妍严格要求自己,坚持学习充电,不断加强教学研究,在提升教学水平上下功夫,将理论与实践结合起来,启迪学生思想,帮

助他们找到解决难题的答案。

“叶子老师的生物课通俗易懂、干货满满,她帮助我们构建起了一个知识体系,在做题时能很快在脑海里检索到相关内容。”学生们这样评价刘叶妍。

刘叶妍与学生亦师亦友,平时相处得很好。当学生成绩不理想、心情沮丧时,她总会把学生当自己的孩子一样去对待、去安慰,帮助找出原因、解决问题、走出阴霾。她还会在课间休息之余,与学生分享日常点滴,给学生准备水果、零食,为大家带来丰富的校园生活。

“老师就像我的好朋友一样,教我解决生物学科上的难题;高考前夕为我加油鼓劲,在前行的路上给予我力量。”已经毕业多年,如今在外省大学读研的学生儒俊回忆起恩师,感激地说道。

初心如磐,勇担使命;奋楫笃行,再启新程。在教育这条路上,刘叶妍甘当学生遮风挡雨的“绿叶”,帮助学生成长成才。她坚信天道酬勤,只要自己多付出一点,就能帮助学生进步得更快一点。她希望在教学上实现新突破,为教育强国贡献微薄之力。

市脑科医院开展普法宣传活动

邵阳日报讯(记者 唐颖 通讯员 谭良良 黄灵芝) 2月23日上午,市脑科医院机关党支部联合大祥区司法局,在大祥区学院路社区开展“送法下乡”主题活动。

活动现场,志愿者们充分发挥专业优势,通过悬挂横幅、设立咨询台、发放宣传资料等多种形式,向社区居民普及法律知识,内容包括宪法、未成年人保护法、禁毒、防范电信诈骗等法律法规。同时,市脑科医院邀请

法律顾问文君林律师亲临现场,为居民们解答生活中遇到的法律难题,为居民们提供宝贵的法律建议。此次活动,共发放宣传资料150余份,接待法律咨询20人次,受到社区居民的一致好评。

此次“送法下乡”活动形式新颖、内容丰富。据了解,市脑科医院将持续开展“送法下乡”法治宣传活动,不断丰富和拓展“送法下乡”活动的内涵和外延,大力推进法治乡村建设。

寒假旅游新风貌
游客安全又舒心
向家村

图为学生们在家长的陪同下,正在向家村游玩。

邵阳日报讯(记者 袁进田 通讯员 刘富洪 岳少华) 寒假期间,向家村以其独特的魅力,吸引了众多学生前来游玩。“这里风景如画,而且游客们都能自觉做到文明旅游,让人倍感舒心。”学生小明说出了大家的心声。

据了解,向家村不仅风景优美,更是全国文明村。在这里,大家都能自觉遵守景区规定,爱护环境,展现

出高度的文明素质。抓住寒假的尾巴来此游玩的学生王明说:“这里风景很美,这里的游客也很文明,放暑假了,我还会再来。”

据了解,为了给游客提供更加安全、舒适的旅游环境,向家村在景区管理方面也下足了功夫。进入景区的每个路口、每个停车场都设有

交通指示牌,都有志愿者引导,确保游客出行顺畅。同时,每个服务岗位都有志愿者热情周到地为游客提供服务,使游客在游览过程中感受到家的温暖。此外,每个景点也都有志愿者维持秩序,引导游客排队购票,确保游客在文明旅游的同时,也能享受到便捷的服务。

践行社会主义核心价值观·文明旅游